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Kära invånare i Botkyrka! 

  Det är med stor glädje och stolthet jag presenterar 

Centerpartiets budget för 2025 – en budget som 

speglar vår vision om ett hållbart, tryggt och inklude-

rande Botkyrka.  

  I årets budget har vi tre huvudprioriteringar: skola 

och utbildning, klimat och miljö samt trygghet i våra 

lokala samhällen. I skolan satsar vi på ökad likvärdig-

het och mer resurser till elever som behöver stöd. Vi 

vill ge våra barn och unga bästa möjliga förutsättning-

ar att lyckas, oavsett  bakgrund. Därför investerar vi i 

fler lärare, modern digital utrustning och säkra skol-

miljöer. När det gäller klimatet tar vi ansvar för att 

minska kommunens klimatpåverkan. Vi prioriterar för-

nybar energi, energieffektivisering och bevarandet av 

våra grönområden. Dessa satsningar gynnar både vår 

miljö och framtida generationer. Sist men inte minst 

fortsätter vi att arbeta för ökad trygghet i våra områ-

den. Genom samarbete med polis, civilsamhälle och 

lokala aktörer skapa vi en trygg och välkomnande 

miljö för alla som bor och vistas här.  

  Tillsammans bygger vi Botkyrka som är starkt, håll-

bart och inkluderande.  

 

Centerpartiet är med och styr  

Botkyrka 
 

  Efter det tidigare politiska kaoset i Botkyrka styr 

Centerpartiet nu kommunen tillsammans med Mo-

deraterna, Tullingepartiet, Kristdemokraterna och 

Oberoende S.  

  Bakgrunden till samarbetet är en period av poli-

tisk osäkerhet och svag ledning på grund av inter-

na stridigheter hos Socialdemokraterna. Det som 

utlöste kaoset var frågan om kommunens bidrag 

till det lokala ABF-förbundets fritidsgårdar efter att 

en extern granskning slagit fast att det förekom 

knark och personer med skyddsväst i lokalerna.   

  Centerpartiets gruppledare Dag Ahlse var den 

som beslutade om att säga upp kommunens bi-

drag till det lokala ABF-förbundet. En linje som So-

cialdemokraterna först stod bakom men som ledde 

till intern kritik och att deras dåvarande grupple-

dare byttes ut: 

”Jag och Socialdemokraternas nya gruppledare 

hade väldigt olika uppfattningar om hur brister och 

oegentligheter skulle hanteras. Mitt absoluta krav 

på att det skulle vara ordning och reda ledde till att 

S beslutade att avsluta samarbetet med oss.” 

  För att vända utvecklingen för Botkyrka bildade 

Centerpartiet att tillsammans med Moderaterna, 

Tullingepartiet, Kristdemokraterna och Oberoende 

S koalitionen Botkyrkas Bästa. Vi är ett styre som 

alltid har kommuninvånarnas bästa för ögonen. 

Tillsammans står vi för ordning och reda, ökad 

trygghet och god ekonomi.” 

  Sedan Centerpartiet och Botkyrkas Bästa tagit 

över styret av kommunen har skolan fått mer resur-

ser, det har införts särskilda trygghetssatsningar på 

30 miljoner årligen och lönerna för medarbetare 

inom socialtjänsten har höjts. Samtidigt som kom-

munalskatten sänkts och den kommunala organi-

sationen stärkts.  

  Vi ser att det finns mer att göra när det gäller att 

vända utvecklingen för Botkyrka och att städa upp 



Vi kallar oss gärna Botkyrkas skolparti. Det finns 

förstås fler partier som gärna kallar sig det. 

Skillnaden är att vi både agerar och levererar. 

Det tänker vi fortsätta med.  
 

I budgeten för 2024 ville dåvarande socialdemokra-

tiskt styrda majoriteten skära ned i skolan. Det gick 

vi inte med på. Därför röstade vi emot beslutet och 

skrev ett debattinlägg som de andra partierna i ma-

joriteten tyckte blev droppen. Centerpartiet kasta-

des ut ur samarbetet. Men vi höll fast vid beslutet 

som gav resultat. Det blev inga nedskärningar 2024. 

Det var det värt, tycker vi i Centerpartiet!  

 

I budgeten för 2025 tog vi nästa steg tillsammans 

med det politiska styret Botkyrkas bästa. Utgångs-

punkten var glasklar; satsa på skolan! Därför höjs 

skolpengen. Vi ökar lärartätheten i lägre årskurser 

då tidiga insatser är avgörande. Vi satsar extra i 

utsatta områden och NPF säkrar kommunens sko-

lor, vi ser till att elever med neuropsykiatriska 

funktionsnedsättningar möts utifrån sina behov.   

 

Nu fortsätter arbetet! Vi ser över hur vi utifrån 

forskning kan stötta elever med problematisk skol-

frånvaro. Statistik visar även att antalet elever sjun-

ker, vilket kräver rätt prioriteringar och ansvarsta-

gande. Vi gör det med siktet inställt på de elever 

som behöver en bra skolplats snarare än på tomma 

stolar och lokaler. Hemliga Mållgan behöver ingen 

skolplats.  

 

Tillsammans med Centerpartiets nationella reformer 

blir det tydligt att vi är partiet för dig som värnar 

skolan. Lärares förutsättningar behöver stärkas, ett 

värdigt betygssystem införas där betyget F slopas, 

lärare behöver få fokusera mer på undervisning och 

elever, och mindre på administration. Stärk lärarut-

bildningen och rätt kompetensutveckling. Lita på 

professionen!  

Sist men inte minst: stort tack till dig som är lärare 

eller har annan funktion i Botkyrkas skolor. Vi vet 

att ni hjältar gör skillnad varje dag. Tillsammans är 

vi starka!  

"Skolan ska ge varje  

elev goda livschanser"  

 

Vi är Botkyrkas liberala skolparti!  

Heidi Henftling  

Ledamot i Utbildningsnämnden 



Det är ofta genom föreningsliv och 

folkbildning som människor möts.  

Det är i föreningar, som tryggheten 

stärks och glädjen ökar. Genom idrott  

och olika kulturella upplevelser byggs 

förtroenden som bidrar till en känsla 

av förankring i samhället som bryter 

segregation och motverkar kriminali-

tet. Det skapar en gemensam mötes-

plats för levande demokrati. En me-

ningsfull fritid kan lyfta hela samhället! 

för många unga människor kan friti-

den fungera som skyddsfaktor och 

bidra till att kompensera för svagare 

uppväxtvillkor och sämre förutsätt-

ningar. Att botkyrkabor kan vara en-

gagerade i föreningslivet är därför 

viktigt. Det ska vara lätt och roligt att 

vara med. 

 

 

Centerpartiet i Botkyrka vill stärka 

och skapa god tillgång til kultur- 

och fritidsaktiviteter.  

• Utjämna skillnaderna bland 

ungdomar! Vi vill se en jämnare 

resursfördelning mellan flickor 

och pojkars idrottande. Inför en 

fritidscheck för barn och ungdo-

mar, liknande kulturchecken. 

• Låt föreningar använda kom-

munala lokaler När den ordinarie 

verksamheten är stängd kan kom-

munala lokaler och skolor erbjuda 

plats för föreningsverksamhet. 

Förbättra förutsättningarna för 

utomhusidrott, exempelvis genom 

att anlägga fler idrottsplaner och 

att skapa nya motionsstråk 

• Öka det regionala samarbetet i 

Stockholmsregionen! i finansiera 

fler sporthallar för specialidrotter. 

Kultur och fritid främjar folkhälsa och livskvalitet. Väl genomtänkt 

fritidsverksamhet ökar glädjen i hela samhället. 

Peter Söderqvist 
Ledamot i Kultur och fritids-
nämnden 

 

• Vi sänker skatten med tio 

öre 2025 

 

• Vi fortsätter den särskilda 

trygghetssatsningen på 30 

miljoner kronor årligen 

 

• Vi satsar på skolan med 

bland annat längre skolda-

gar, högre lärartäthet och 

utökad after school 

 

• Vi höjer lönerna för social-

sekreterare med myndig-

hetsutövning 

 

• Vi inrättar en kommundels-

nämnd i Tullinge 

 

• Vi gör en satsning på kvali-

tetsinsatser inom äldre-

omsorgen 

 

• Vi rustar upp Tumba C och 

anlägger en ny bussterminal 

 

• Vi satsar 2 miljoner för att 

motverka ungdoms  arbets-

löshet 

 

• NPF säkrar våra skolor 

I VÅR BUDGET  



Centerpartiet i Botkyrka arbetar för en kommun där 

alla invånare, särskilt barn och unga, känner trygghet, 

har tillgång till en kvalitativ utbildning och kan leva i 

en hållbar miljö. Budgeten för 2025 speglar vårt enga-

gemang för att skapa en kommun där framtiden byggs 

med långsiktiga och ansvarsfulla investeringar.  Vår 

vision är ett Botkyrka där skolan ger alla barn samma 

möjligheter att lyckas, där klimatfrågorna står i fokus 

och där tryggheten ökar genom förebyggande insatser 

och ett starkare samhällsengagemang. Barns rätt till en 

god start i livet är en grundläggande princip, och vi 

satsar därför på fler lärare, bättre skolmiljöer och digi-

tala verktyg som stärker lärandet. Samtidigt är vi fast 

beslutna att göra Botkyrka mer hållbart genom sats-

ningar på grön energi, bevarande av naturområden 

och minskade koldioxidutsläpp. Vi ser särskilt vikten av 

att skapa en hälsosam miljö för barn genom renare 

luft, trygga lekplatser och säkra vägar till och från sko-

lan. Trygghet är en av de viktigaste frågorna för Bot-

kyrkaborna, särskilt för barn och unga. Vi vill skapa en 

kommun där alla barn känner sig trygga på i skolan, på 

fritiden och i sina bostadsområden. Genom samarbete 

med polis, civilsamhälle och lokala företag arbetar vi 

för att förebygga brott och stärka den sociala sam-

manhållningen. Med denna budget tar vi viktiga steg 

Fakta från budgeten  

• Kommunens prognostiserade resultat för-

bättras från 233 miljoner kr (2025) till 276 mil-

joner kr (2028). 

• Självfinansieringsgraden är i snitt 75 %, med 

en stabil soliditet på 36 %. 

Resultatmål: 141,6 miljoner kr (2025), 157,7 

miljoner kr (2028). 

Skatteintäkter och bidrag 

• Skatteintäkter och statsbidrag beräknas öka 

med 4,3 % årligen. 

Kommunens skattesats sänks med 10 öre år 

2025. 

Budget för nämnder och verksamheter 

• Utbildningsnämnden: Budget ökar till 3 

002,5 miljoner kr (2025) (+55,8 miljoner kr 

jämfört med 2024). Fokus på ökad lärartäthet 

och kompensatoriska insatser. 

• Teknik- och fastighetsnämnden: Budget 

ökar till 66,2 miljoner kr (2025). Satsningar på 

fastighetssystem och underhåll. 

• Samhällsbyggnadsnämnden: Budgetram 

201,3 miljoner kr (2025), med minskning på 

11,1 miljoner kr. Satsningar på digitalisering, 

bostadsanpassning och naturvård. 

Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämn-

den: Budget på 332,2 miljoner kr (2025). Fokus 

på att få fler i arbete och stärka vuxenutbildning-

en. 

Investeringar 2025–2028 

• Totala investeringar: 4,3 miljarder kr. 

• Stora satsningar på skolor, sporthallar, för-

skolor, bostäder och infrastruktur. 

• Kommunstyrelsen: 124,3 miljoner kr i inve-

steringar. 

Utbildningsnämnden: 83,6 miljoner kr för in-

ventarier och utrustning. 

Trygghet och säkerhet 

”Som en del av vår pågående resa, strävar 

vi efter att tillhandahålla klart, koncist och 

informativt innehåll som belyser vårt en-

gagemang i och vision för kommunen”  

 

Oberoende S är Botkyrkas nya kraft för trygg-

het och framtidstro. Vi säger ja till trygghet 

och välfärd, och nej till kriminalitet och kor-

ruption. Sedan ett år är vi en del av det poli-

tiska styret och har redan genomfört stora 

satsningar på trygghet, utbildning och bostä-

FAKTA 



Faktaruta 
 

PFAS (per- och poly fluorerade alkyl-

substanser) är en grupp syntetiska 

kemikalier som tillverkats sedan 1950

-talet. PFAS har använts i allt från 

brandskum och impregnerade tex-

tilier till livsmedelsförpackningar och 

smink. Gemensamt för alla PFAS-

ämnen är att de är mycket svåra att 

bryta ner för människa och miljö. Det 

är inte farligt att få i sig PFAS vid en-

staka tillfällen utan det är höga halter 

under en lång tid som kan påverka 

PFAS finns idag nästan överallt och de allra flesta i Sverige får i 

sig låga halter PFAS från mat och inomhusmiljö. Men det finns 

också platser runt om i landet som är starkt förorenade och 

som riskerar att påverka människors hälsa. En plats med mycket 

PFAS är till exempel den tidigare flygflottiljen F18 som använ-

des av militären för brandskyddsövningar och som ledde till att 

Tullinge vattenverk stängdes 2012.  

Att analysera dricksvatten på PFAS var inget som man tidigare 

gjorde i Sverige. Men erfarenheterna från Tullinge vattenverk 

gjorde att även andra kommuner började analysera sitt vatten. 

Resultaten visade att flera grundvattentäkter runt om i Sverige 

var förorenade av PFAS.  

• PFAS är en mycket skadlig kemikalie och inget som vi ska 

ha i dricksvattnet eller i naturen över huvud taget”, säger 

Camilla Eriksson, ordförande i miljö- och hälsoskyddsnämn-

den. 

 

Botkyrka har därför fortsatt att undersöka var det finns PFAS. 

Genom att mäta halten PFAS i den fisk som finns i Botkyr-

kas sjöar har man till exempel sett att Tullingesjön och 

Bysjön är två sjöar där man ska undvika att äta fisken.  

• I den budget som Centerpartiet tillsammans med Botkyrkas 

Bästa lagt har vi sett till att kunna göra mätningar på ännu 

fler platser. Vi kommer nu inte bara undersöka var det kan 

Kommunens arbete med PFAS – en 

kamp för renare miljö och säkert 

dricksvatten  

Camilla Eriksson 

Ordförande Miljö  och hälsoskydd 

nämnden 

 Återbrukets dag – Håll-

barhet på riktigt! Väl-

kommen till Återbrukets 

dag den 14 juni 2025 på 

Grödinge Bygdegård! 

En dag fylld med gårds-

auktion, works-

hops,second hand, lop-

pis, utställningar och 

föreläsningar – allt med 

fokus på återbruk och 

hållbarhet. Kom och 

inspireras, fynda unika 

prylar och bidra till en 

REKLAM 



Sverigedemokraterna har lagt en motion både i riks-

dagen och i Botkyrkas kommunfullmäktige om att ut-

reda möjl igheten att bygga kärnkraft i Grödinge. Vi i 

Centerpartiet säger tydligt nej.   

  Grödinge är en naturskön landsbygd med värdefull jordbruksmark, skogar och sjöar. Att pla-

cera ett kärnkraftverk här skulle hota både vår miljö och livskvalitet. Kärnkraft innebär också 

stora säkerhetsrisker, långa byggtider och dyra investeringar – pengar som istället bör satsas 

på förnybar energi som sol, vind och biogas.  

  Centerpartiet vill se en trygg och hållbar energiförsörjning för framtiden, men lösningen lig-

ger inte i att pressa in kärnkraft i vår vackra landsbygd. Sverige har enorm potential att bygga 

ut lokal, grön energi som skapar jobb och stärker vår elförsörjning utan farligt avfall.  

Vi vill att  alla i Botkyrka att säga nej till denna ogenomtänkta idé. Framtidens energi ska vara 

säker, hållbar och förankrad i lokal utveckling – inte i dyra och riskfyllda kärnkraftsprojekt.  

 

 

Här är våra representanter på den nya kom-

mundelsnämnd i Tullinge  

 

”Vi tycker att det blir spännande med en ny 

kommundelsnämnd speciellt med tanke på 

närdemokrati perspektivet.” 

 

NEJ till kärnkraft i Grödinge – 

Pehr-Martin Larsson 

Ledamot i Samhällsbyggnadsnämnden 



Är du intresserad av en specifik fråga el-

ler ett område? Hör gärna av dig till oss 

så ser vi till att det kommer i  

kommande nummer 

 

Ansvarig utgivare: Centerpartiet i Botkyrka 


